OTOMOTIV MUHENDISLIGIi

1. Motor ¢ikis giiciiniin motorun indike giiciine orani asagidakilerden hangisidir?

2. Asagidakilerden hangisi dizel motorlarda, yakitin silindir icine piiskiirtiildiigiinde
tutusmaya hazir olma durumunu, diger bir ifadeyle dizel yakitin tutusma kalitesini
ifade eden yakit ozelligidir?

3. Otto, dizel ve karma teorik motor cevrimleri dikkate alindiginda, motorda ayni giris
sartlar1 ve aym sikistirma oranlar1 oldugu kabul edilirse termik verim siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

4. Dizel motorlarda, yakitin silindir icerisine piiskiirtiildiigii andan yakitin tutusmaya
basladig1 ana kadar gegen siireye ne ad verilir?

Izleyen sayfaya geciniz.



. Dort zamanh bir motorda bir cevrim (emme-sikistirma-is-egzoz) ka¢ krank acisinda
(derece) gerceklesir?

. Benzin ve motorin i¢in verilen karsilastirmalar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

. Asagidaki verilenlerden hangisi motora giren hava miktarinin degisiminde etkili
degildir?

. Asagidakilerden hangisi motor sonrasi emisyon iyilestirmeyi amaclayan sistemlerden
biri degildir?

Icten yanmalh bir motorda, asagidaki motor parcalarindan hangisi hareketini
dogrudan motor kayis-kasnak sisteminden almaz?

Izleyen sayfaya geciniz.



10-15. sorular1 asagidaki metne gore cevaplayiniz.

4 silindirli buji ateslemeli bir kare motor 3000 devir/dakika hizinda dénerken 120 Nm tork
tiretmektedir. Motor silindirinin strok (kurs boyu) uzunlugu 10 cm, motora giren hava

10.

11.

12.

13.

miktar1 67.2 g/s ve motorun saatteki yakit tiiketimi 18 kg/saat’tir. (=3, Hava igin

yogunluk=1.12 kg/ m® olarak aliniz.)

Efektif motor giicii ka¢c kW’tir?

Ozgiil yakit tiiketimi kac¢ kg/kWsaat’tir?

Motorun toplam strok hacmi kac litredir?

Ortalama piston hiz1 ka¢ m/s’dir?

Izleyen sayfaya geciniz.



14.

15.

16.

17.

18.

Fren ortalama efektif basin¢ (bmep) ka¢ kpa’dir?

Motorun voliimetrik verimi yiizde kactir?

Wankel motorda bir is elde etmek icin rotor mili (eksantrik) ka¢ derece donmelidir?

Wankel motorlarin pistonlu motorlara gore en biiyilkk avantaji asagidakilerden
hangisidir?

Tasit1 tahrik etmek icin gerekli olan giiciin (P,) yarisi elektrik motorunda, diger
yarisi da icten yanmali motorda iiretilecek sekilde tasarlanan alternatif motor tiirii
asagidakilerden hangisidir?

Izleyen sayfaya geciniz.



19.

20.

21.

22.

23.

Asagidaki ozelliklerden hangisi yakit hiicreli motorlarin 6zelliklerinden Dbiri
degildir?

Elektrik ve hibrid tasitlarin en biiyiik dezavantaji asagidakilerden hangisidir?

Asagidakilerden hangisi yakit pili sistemlerindendir?

Asagidaki yanma tiirlerinden hangisi yiiksek 1s11 verim saglarken diisiik NOX
emisyonu iiretmektedir?

Asagidaki uygulamalardan hangisi icten yanmali motorlarin veriminin
arttirilmasinda kullanilmaz?

Izleyen sayfaya geciniz.



24. Asagidaki elamanlardan hangisi hibrid tasitin sistemlerinden biri_degildir?

25. Asagidaki motor tasarimlarimin hangisinde yakit doniisiim verimi en yiiksektir?

26. Asagidakilerden hangisi geri beslemeli kontroliin tanimdir?

27. Asagidakilerden hangisi transfer fonksiyonunun bir 6zelligidir?

Izleyen sayfaya geciniz.



s(s—2)(s+12)
s2(s—5)(s - 2)*
asagidakilerden hangisidir?

28. G(s) = transfer fonksiyonunun sirasiyla sifirlar1 ve Kkutuplan

J
29. G(s) = ————  transfer fonksiyonuna sahip bir sistemde K=5 ise %20’lik bir

asim ve 2s lik yerlesme zamam icin D ve J degerleri asagidakilerden hangisidir?

30. Asagidakilerden hangisi seyir kontrol sisteminin transfer fonksiyonudur?

31. ESP’nin kontrol degiskenleri- aktuator ikilisi asagidakilerden hangisidir?

Izleyen sayfaya geciniz.



32. Asagidakilerden hangisi Anti blokaj fren sisteminde Kkullanillan hidrolik
modiilatoriin transfer fonksiyonu H(s):& oldugunda aktiiatoriin

0.01s+1
ozelligidir?

33. Asagidaki modellerin hangisi aktif siispansiyon tasarlayarak bas vurma, yalpa ve
savrulmayi kontrol etmek icin kullanilir?

34. Asagidakilerden hangisi tork vektorleme sisteminin tanimidir?

35. Asagidaki kontrol yontemlerinin hangisi Otomatik kumandah kademeli vites
kutusunda vites degisimlerinin gaz pedalindan verilen girisi takip edebilmesi icin
tasarlanacak kontrolcii icin kullanilir?

Izleyen sayfaya geciniz.



36. Asagidakilerden hangisi tasarim gerceklestirme asamalarindan biri degildir?

37. Asagidaki asamalardan hangisinde aerodinamik test verileri kullamlmaz?

38. Asagidakilerin hangisi, giiniimiizde tasit imalatinda kullanilan géovde yapisidir?

39. Goriis kolayhg icin 6n camlardaki egimin ka¢ derece arasinda olmasi gerekir?

40. Kombine tasit olarak da bilinen tasit tipi asagidakilerin hangisidir?
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Izleyen sayfaya geciniz.



41. Uzay kafes govde yapisinin kullanildig: sasi tipi asagidakilerden hangisidir?

42. Asagidakilerden hangisi ara¢ parca tasarim siireglerinde aktif olarak rol almaz?

43. Bir tasit elemanim tasit govdesine baglayan 10.10 6zellikli M8 civatalarin Kesit yiizey
alanlari, toplam 7200 kgf cekme gerilmesine maruz kalmaktadirlar. Bu sistem icin
en az kag¢ civata kullamlmahdir? (Emniyet katsayisi=2, pi=3 aliniz.)

44. Asagidakilerden hangisi bir tasitin motor krank mili dlgiisiiniin hesaplanmasinda
kullanilan 6nemli bir veri degildir?

45. Tasit govde tasarimindaki faktorlerden hangisi tasitin ivmelenmesine etki etmez?
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46. Giig iletim sartinin tanim asagidakilerin hangisidir?

47. Bir tasita 3 kN c¢eki kuvveti ile 120 km/saat hiz kazandirmak icin tekerleklere
uygulanacak gii¢ ka¢ kW dir?

48. icten yanmali motor verimi 0.30, kavrama verimi 0.80, vites kutusu verimi 0.85,
saftin verimi 0.75 ve diferansiyel verimi 0.90’dir. Motorun iirettigi 100 Nm
degerindeki moment, 12:1 ¢evrim orani ile tekerleklere ka¢ Nm olarak uygulanir?

49. Asagidakilerden hangisi kavramanin gorevlerinden degildir?
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50. Maksimum 150 Nm moment iireten bir icten yanmali motor ile es calisan kavrama
200 Nm moment iiretmekte ve 2:1 vites oram ile 4:1 diferansiyel oranminda
tekerleklere moment uygulanmaktadir. Buna gore, kavramanin emniyet katsayisi ile
tekerleklere uygulanacak moment cifti asagidakilerden hangisidir?

51. Asagidakilerden hangisi tork konvertoriiniin bir o6zelligidir?

52. Asagidaki gii¢ aktarma sistemi—gorev ikililerinden hangisi dogru tanimlanmistir?

53. Asagidakilerin hangisi transfer kutusunda Kkilit bulunan, 6n ve arka diferansiyelinde
ise kilit bulunmayan dort cekerli tasitlarin 6zelligidir?
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94. Sag tekerlek reaksiyon momenti 120 Nm ve sol tekerlek reaksiyon momenti 80 Nm
iken sol tekerlek patinaj yapmaktadir. Bu anda diferansiyelin tekerleklere
uygulayacagi moment ile tekerlegin patinajdan c¢ikmasi icin gerekli kilitleme oram
asagidakilerden hangisidir?

55. Tam otomatik ve otomatik kumandah vites kutular1 arasindaki farkin, sirasiyla
dogru tanmim asagidakilerin hangisidir?

56. Asagidakilerin hangisi siispansiyon sisteminin parcalarindan biri degildir?

57. Asagidakilerden hangisi havah siispansiyon ile helezon yayh pasif siispansiyon
sistemi arasindaki farkin dogru tammdir?
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58. 10 kg bir kiitle 2000 N/m lik helezon bir yay ve 50 Ns/m lik bir soniim elemani ile
yere baglanmaktadir. Bu sistem, 250 N maksimum degere ve 5 Hz frekansa sahip
F=Fysinot uyaris1 ile uyarildiginda sistemin dogal frekansi, Kritik soniimleme
katsayisi, soniimleme oram ve baslangic yer degistirmesi sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

59. Asagidakilerden hangisi siispansiyon sisteminin performansin1 belirleyen
parametrelerden biri degildir?

60. Asagidakilerden hangisi fren sisteminin tanmim degildir?

61. Havah fren ile hidrolik fren sistemi fonksiyonlarmmin birlikte ve dogru tanimi
asagidakilerden hangisidir?
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62. Fren pedalina uygulanan 40 kgf kuvvet etkisinde 3:1 pedal orani, 5:1 fren servo

orani ile 10 cm” fren ana merkez pistonuna uygulanan basin¢ asagidakilerden
hangisidir?

63. Direksiyon sisteminin temelini teskil eden ackerman prensibinin ozelligi ve bu
prensibe uygun direksiyon tasarim asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

64. Asagidakilerden hangisi direksiyon sistemi performansim tanimi degildir?

65. Bir direksiyon sisteminin 30:1 olan cevrim orani 15:1’e diisiiriildiigiinde direksiyon
sisteminin uyguladig1 direksiyon eforu ve direksiyon momentindeki degisim
asagidakilerden hangisidir?
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66. Kalinhig1 1.6 mm olan ve St42 malzemesinden yapilan tasit govde sacinda 2.4 metre
uzunlugunda kenar tiraslama islemi icin kesme kalib1 ile kesme yapilacaktir. Pres

tonaji1 hangi aralikta olmahdir? (St42 icin kayma gerilmesi t,,,=200 MPa ve kahp
agirh@1=1000 kg’dir.)

67. Tasit imalatinda uygulanan Avrupa c¢evre koruma normu asagidakilerden
hangisidir?

68. Krom ve silisyumun, metal malzemenin ozelliklerinden en ¢ok arttirdigi
asagidakilerden hangisidir?

69. Asagidakilerden hangisi govde yapi elemanlarindan biri degildir?
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70. Asagidakilerden hangisi, liretim sistemi tasit seri iiretim hatlarinda kullanilmaz?

71. Asagidakilerden hangisi tasit govde sac kahiplarmmin tasarim siireclerinden biri
degildir?

72. Asagidakilerden hangisi arag iiretim yontemidir?

73. Tasit govdesinde kullanilan celik malzemelerinin “Tokluk” 6zelligi aracin hangi
genel ozelligini etkiler?

74. Tasit iiretiminde kullamlan celik cesidi asagidakilerden hangisidir?
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75. Krom ve Nikelin, metal malzemenin ézelliklerinden en ¢ok artirdigi asagidakilerden
hangisidir?

76. 1. Hava ile tasit arasindaki siirtiinme kuvvetini analiz etmek i¢in
Il. Tasitin hava direng katsayisini lgmek igin
I11. Tasitin dis kismint sekillendirmede veri toplamak i¢in

Yukaridakilerden hangileri aerodinamik testlerin yapilma nedenidir?

77. Tasit govdesinde darbe, deformasyon, soniim gibi o6zelliklerin tespiti icin asagidaki
testlerden hangisi uygulanir?

78. Asagidakilerden hangisi tasit iireticisini ilgilendiren bir kriterdir?

79. Asagidakilerden hangisi pasif bir emniyet unsurudur?
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Izleyen sayfaya geciniz.



80. 1. Yayaya ¢arpma aninda yayanin yuvarlanarak arkaya atilmasi
Il. Goriis emniyetinin artirilmasi
I11. Riizgar direncinin azaltilmasi

Tasit govde tasariminda cam silecekleri 6n kaputun altina gizlenmeye ¢alisiimasinin .
nedeni yukaridakilerden hangisi ile dogrudan iliskilidir?

81. Asagidakilerden hangisi tasitlarda aktif giivenlik—sistem iKilisi i¢in dogrudur?

82. Asagidakilerden hangisi aktif far sisteminin sirasiyla giris ve ¢ikislaridir?

83. Sistem — gorev ikilisi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
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84. Asagidaki sistemlerin hangisi devrilme onleyici sistemde miidahale i¢in kullamlmaz?

85. Seritten ayrilma ikaz sistemi fonksiyonunun dogru tammm asagidakilerden
hangisidir?

86. Buji ateslemeli motorlarda piiskiirtiillecek yakit miktarinin belirlenmesi icin
kullanilan geri besleme sensorii asagidakilerden hangisidir?

87. Emme basinci ve yanmanin kontroliinde asagidaki sensorlerden hangisi kullanilir?

88. Film direncin sicakhigimi sabit tutmak icin gonderilen akima bagh olarak giren hava
miktarimin belirlenmesi yontemi hangi sensor ¢esidinde kullanilir?
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89. Motor momentinin dl¢iilmesinde kullamlan sensor asagidakilerden hangisidir?

90. Manyetik alan degisimine bagh olarak analog bir siniis sinyali iireten sensor
asagidakilerden hangisidir?

91. Hava/yakit oranmna bagh olarak iizerinde 0-1 V araginda voltaj iireten sensor tipi
asagidakilerden hangisidir?

92. Sicakhiga bagh olarak direnci azalan sensor tipi asagidakilerden hangisidir?

93. Asagidaki sensorlerden hangisi atesleme sistemi kontroliinde kullanilmaz?
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94.

95.

96.

97.

98.

Direng degisimine bagh konum tespiti, asagidaki sensorlerden hangisinde yoktur?

Asagidaki yontemlerden hangisi statik siv1 veya gaz basing dl¢iimii icin kullanilir?

Asagidaki sensorlerden hangisi elektromanyetik indiiksiyonla pozisyon ve yer
degistirmeyi olcer?

Asagidaki olciim yontemlerinden hangisi diferansiyel basin¢ farki olciimii ile akis
olciim prensibinde kullanilmaz?

Bir cismin dinamik karakteristiklerinin olciilmesinde kullanilan sensor tiiri
asagidakilerden hangisidir?
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99. Bir sensoriin en kiiciik giivenilir él¢ciimii ne ad verilir?

100. Wheatstone kopriisii kullamlarak asagidaki sensorlerden hangisinin c¢ikis sinyali
diizenlenir?
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